מבוא למדעי המחשב – מבחן מסכם מועד ב 
במבחן זה 5 שאלות. יש לענות על לפחות 3 מתוכן. שתי התשובות הטובות ביותר מהוות 40% מהציון כל אחת והשלישית הכי טובה מהווה 20% מהציון. 
משך המבחן: 150 דקות

שאלה 1: כתבו פונקציה שכותרתה:

void palindrome(char* s)

כאשר s היא מחרוזת (כלומר מערך של תווים שמסתיים ב- '\0'). על הפונקציה להדפיס לפלט את כל המילים הסימטריות במחרוזת, כלומר אלה שנקראות אותו דבר משמאל לימין ומימין לשמאל.

למשל הקריאה

Palindrome("What level of deed was the deed I did here");

תגרום לפלט

level deed deed I did
מותר להניח (בלי לבדוק) שבין כל שתי מילים במחרוזת מפריד תו יחיד ואין במחרוזת סימנים מלבד האותיות במילים, הרווחים והתו '\0' בסוף. מותר ואף מומלץ לכתוב פונקציות עזר ולשלב קריאה להן. יש לרשום את הקוד בדף נפרד.

אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנה s הוא פרמטר לפונקציה, אין צורך לקרוא אותו מהקלט.
שאלה 2:
כתבו פונקציה שכותרתה

void read_digits(int n)
שתדפיס לפלט את ספרות המספר n משמאל לימין. למשל הקריאה

Read_digits(10993)

תגרום לפלט

one zero nine nine three

מותר ואף מומלץ לכתוב פונקציות עזר ולשלב קריאה להן. יש לרשום את הקוד בדף נפרד.

אין צורך לרשום פונקצית main. 

המשתנה n הוא פרמטר לפונקציה, אין צורך לקרוא אותו מהקלט.
שאלה 3: 
1. כתבו פונקציה שכותרתה 
void print_rep(char s[ ], int a)
שמדפיסה לפלט את a התווים הראשונים מתוך המחרוזת s. אם במחרוזת יש פחות מ- a תווים תודפס המחרוזת שוב ושוב עד שיודפסו סה"כ a תוים.

למשל הקריאה

print_rep("Hi all!",32);

תביא לפלט

Hi all!Hi all!Hi all!Hi all!Hi a 
2. כתבו פונקציה שכותרתה 
void print_triangle(char s[ ], int a)

שמדפיסה לפלט משולש שרוחבו וגובהו a המורכב מתווי המחרוזת s כמו בדוגמא להלן. למשל הקריאה

print_rectangle("Hi all!",12);

תביא לפלט

           H
          Hi

         Hi 

        Hi a

       Hi al

      Hi all

     Hi all!

    Hi all!H

   Hi all!Hi

  Hi all!Hi 

 Hi all!Hi a

Hi all!Hi al

מותר לשלב קריאה לפונקציה שכתבתם בסעיף א. 
יש לרשום את הקוד בדף נפרד.

אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנים s, a, b  הם פרמטרים לפונקציות, אין צורך לקרוא אותם מהקלט.
שאלה 4: התבוננו בקוד המקור הבא (מספרי השורות אינם חלק מקוד המקור והם הובאו לצורך הנוחיות בלבד)  וענו על השאלות בדף הבא.
1. #include<stdio.h>

2. #include<malloc.h>

3. struct node{
4. 
int value;
5. 
struct node* next;
6. };

7. typedef struct node* np;
8. np add(int x, np first){
9. 
np new_node = 
10. 
np q = first;
11. 
new_node->value = x;
12. 
if (first == NULL || first->value > x){
13. 

new_node->next = first;
14. 

return 
15. 
}
16. 
while (q->next && q->next->value > x)
17. 

q = q->next;
18. 
new_node->next = q->next;
19. 
q->next = new_node;
20. 
return first;
21. }

22. int get_number(int index, np first){
23. }

24. int main(){
25. 
np first = NULL;
26. 
int x, size=0;
27. 
do{

28. 
   scanf("%d",&x);

29. 
   first = add(x,first);
30.                size++;
31. 
   if (x>=1 && x<=size)
32. 
      printf("The #%d smallest number is %d\n",x,get_number(x, first));

33. 
}while(x);

34. 
return 0;
35. }

1. על הפונקציה add להוסיף מספר לרשימה המקושרת תוך שמירה על מבנה שבו האיברים מסודרים מהקטן לגדול. הפונקציה צריכה להחזיר מצביע לאיבר הראשון ברשימה (שאולי השתנה ואולי לא). השלימו את הקוד בשורות 12 ו- 17 כך שהפונקציה תתהדר ותבצע את תפקידה כהלכה.
2. על הפונקציה get_number להחזיר את ערך value של האיבר שמיקומו ברשימה המקושרת נתון ע"י index (למשל, אם index=3 יש להחזיר את ערך האיבר השלישי ברשימה)  השלימו את הקוד בשורות 27-31 כך שהפונקציה תתהדר ותבצע את תפקידה כהלכה. 
אפשר לרשום את הקוד בדף המבחן או בדף נפרד.
שאלה 5: 
לצורך בניית מצנח הנפתח באופן אוטומטי עליכם לכתוב פונקציה שכותרתה

double next20sec(double x)

שמקבלת כפרמטר את מספר המטרים שהצנחן נפל בשנייה האחרונה ומחזירה הערכה של כמה מטרים הצנחן יפול ב- 20 השניות הבאות. התוכנה בנויה על מודל פיזיקלי האומר שאם בשנייה מסויימת הצנחן נפל v מטרים אזי בשנייה הבאה הוא יפול  (0.9)v+10  מטרים. 

יש לרשום את הקוד בדף נפרד.
אין צורך לרשום פונקצית main. 

המשתנה x  הוא פרמטר לפונקציה, אין צורך לקרוא אותו מהקלט.
